



奋进新征程 建功新时代

云冈区持续深化“三个一批”注入基层治理新动能

清廉大同

本报讯(记者 郝雨 通讯员 陈利敏)第三阶段“三个一批重点村社”监督治理工作开展以来,云冈区纪委监委坚持以高站位、严要求、实举措推动监督向基层延伸,助力清廉村居建设,绘就乡村振兴新画卷。

高位部署,凝聚监督合力。该区结合4个重点村实际情况,印发《关于开展第三阶段“三个一批重点村社”监督治理工作的方案》,统筹区、乡镇两级纪检监察力量组建驻村工作专班,积极开展入村调研、入户走访工作。截至目前,共入户走访34户78人,收集问题8件,协调推动解决群众“急难愁盼”问题3件,推动村级组织健全各类制度机制2件,

指导制定或修订村规民约3条。严格要求,提升工作质效。该区要求各级纪检监察机关充分总结第一、二阶段“三个一批重点村社”监督治理工作的经验和不足,对第三阶段重点村社信访举报进行大起底,确保案件办理质量、加快案件办理速度。截至目前,信访举报件已全部办结,成效初显。

一线调解,回应群众关切。该区紧盯“矛盾化解”这一监督治理重点,以“信访矛盾动态清零”为首要目标,压紧压实各方责任,多措并举,扎实推进矛盾化解。通过对匿名举报的办理情况进行公开反馈和对实名举报开展主动约访的方式,力求将矛盾纠纷化解在基层、将公平正义融入在基层、将和谐稳定创建在基层。

清廉建设扮靓村居浸润民心

□ 本报记者 苑捷 通讯员 李桃

“廉洁自律心无病,求真务实业有成。”“一身正气两袖清风,一尘不染克己奉公。”……沿着浑源县沙圪坨镇沙圪坨村的街道漫步而行,两旁文化墙上一条条清廉标语和一幅幅清廉画卷引人入胜、发人深省,扮靓了村居、浸润了民心。近年来,沙圪坨村积极响应清廉浑源建设要求,通过打造清廉

阵地,培育清廉班子、涵养清廉民风等形式,推动清廉思想、清廉文化、清廉制度融入乡村治理,着力构建政治清明、政府清廉、干部清正、文化清和、社会清朗的清廉村居,不断提高基层治理水平、走好乡村善治之路。常敲“警示钟”,筑牢清廉防线。该村大力开展警示教育,建立警示教育活动室,选取党的十八大以来本地干部违纪违法典型案例,强化以案示警、以案

施教,以身边事教育身边人,促进农村党员干部闻警自省。充分利用主题党日、“三会一课”“学习强国”、清廉讲堂等开展多层次学习,进一步筑牢党员干部拒腐防变思想防线,坚定党员干部理想信念。严把“监督关”,擦亮清廉底色。该村建立村干部“权力清单”及乡村小微权力廉政风险防控清单,做到任务清晰、权责分明。选优配强村纪检委员、

村务监督委员会主任、村级监察联络员,实现“三员合一”。利用户外公告栏、微信群等平台,畅通群众监督渠道,构建协调联动监督格局,确保村级“小微权力”在监督下有序运行。打造“廉阵地”,厚植清廉基因。该村充分利用本土栗公文化,通过组织观看廉政微电影《栗公美教子》,打造廉政融合的廉政文化墙,开展民俗表演、文化下乡、星级文明户评比等活动,宣传清廉文化,引导广大党员干部和群众见贤思齐、廉洁齐家,以家风带民风,以民风促党风,让优良家风浸润每一个家庭。

文化建设进消防 翰墨飘香展风采

本报讯(记者 何婧)近日,市消防救援支队联合市文联开展“文化建设进消防 翰墨飘香展风采”凝心聚力护古城 蓝焰奋进“赶考”路”消防主题采风活动。

活动中,在消防员的带领讲解下,市文联的艺术家们现场观摩消防车、体验装备器材、参与消防技能训练等,进一步加强对消防救援队伍的了解,并以此为基础进行了书画创作,精心书写了《博爱》《清心》《竭诚为民》《英勇善战能打胜仗》等书法作品,绘制了主题鲜明、寓意深远的山水画和人物画,在字里行间、浓墨重彩中,传达了对新时代消防救援人员无私奉献、竭诚为民时代风采的赞叹。活动期间,全体党员还参观了市雕塑博物馆。

市消防救援支队相关负责人表示,此次活动用书画采风架起文化消防的情谊桥梁,丰富了消防救援人员的精神文化生活,在艺术文化的浸润中,坚定了履职尽责服务人民的强大信念,增强了队伍的凝聚力和战斗力。



6月11日,游客在曲院风荷景区欣赏荷花。近日,浙江杭州西湖荷花进入盛花期,西湖水域24块荷花区约150亩荷花渐次开放。 新华社记者 翁忻旻摄

科技创新引领 同药集团高质量发展

同药集团组建于2013年,旗下现有5家成员企业,是集药品研发、生产、销售、批发为一体的现代化创新型集团企业,建有生产基地、配送基地、药材种植基地,拥有口服药、生物药、中成药等制剂,是山西省拥有剂型较全、品种较多的生产企业之一。近年来,同药集团坚持推进科技创新,聚焦高端生物制剂、高端口服缓释制剂、特色原料药、优势中成药的开发经营,优化产业链,不断实现企业发展的新跨越、新突破。

2018年,同药集团与中科院高福院士合作建立“同药集团生物制药院士工作站”,与同煤医院合作建立“一期药物临床试验基地”,并于同年建立了高端控释制剂研究平台。该平台于2019年被认定为山西省高端控释制剂工程研究中心;2021年,被市科技局认定为大同市高端控释制剂重点研究室;2022年,被省科技厅认定为高端控释制剂省创新中心。

2017年至2021年,同药集团累计研发投入达2.54亿元,仅2021年,投入7055万元。为加快产业结构调整、提升企业创新能力,同药集团开展了仿制药一致性评价项目、高端控释制剂项目和药食同源健康产品项目。与山西医科大学、山西中医药大学联合开发的药食同源健康产品项目,是以我省道地药材“黄芪”为主料,深入挖掘本地中药材资源、开发市场需求的药食同源健康产品。

截至目前,同药集团拥有科技成果41项,其中,国际发明专利3项、国家发明专利10项、国家新药3个、实用新型专利26项。近三年来,累计开展了42个研发项目,其中,同药药业开展的高端口服控释缓释剂项目、光明制药开展的重组人促红细胞生长素项目获得省科技厅专项支持;广盛原开展的药食同源项目获得省农业厅专项支持。

普及科学思想科学精神 开创高质量发展新局面 科普之窗

热爱家乡 点赞大同

孙 权

每个人对自己生活的这片土地都有一种与生俱来的亲切感,热爱家乡,不单因为家乡是我们生于斯、长于斯的地方,也因为家乡有我们成长的足迹、拼搏的历程,有我们血脉亲情的温暖记忆。热爱家乡,就要为大同点赞。

日前,《大同日报》刊登了一则题为“你我皆是‘大同推介官’”《点赞中国城》不容错过的新闻,报道了我市已受邀参加新华网联合《中国推介》推出的《点赞中国城》第一批活动,大同的城市宣传片将安排在北京、上海、广州、深圳等城市新华地铁酷媒循环播放5000次。为家乡点赞活动正同步开展,并延续至6月30日。与此同时,市委宣传部、市文明办召全市广大干部群众积极参与大同点赞月活动,

一起为家乡点赞、为大同喝彩。每个人生活的地方总是心灵深处情有独钟的存在,也是心灵最柔软的地方。清晨的阳光唤醒一天的喧嚣,深深的夜幕守护着熟睡的人们。在这座城市里,每个人都在以自己的方式奔波、忙碌、休闲、栖息,每一个努力生活的人都在这座城市里演绎着属于自己的故事,呼吸着这座城市散发的气息。热爱家乡,就要在点赞大同中更加了解这座城市。厚重的历史、独特的环境,曾经创造了灿烂的文化,留下了星罗棋布的历史文化遗迹。在点赞大同中,在看到这这座城市灿烂独特的历史文化的同时,也可以看到这这座城市活力四射的现在和充满希望的明天。

热爱家乡,就要在点赞大同中不断发现这座城市。热爱家乡不应该是抽象的,热爱家乡就是不断认识家乡、不断发现家乡的过程。每一个大同人都应成为大同的宣传者,展现大同新面貌,为提升大同的美誉度、影响力,不断增强大同的吸引力而作出贡献。热爱家乡,就要在点赞大同中深深融入这座城市。热爱家乡,就要融入家乡、建设家乡,与家乡同呼吸共命运,通过我们每个人的努力让大同变得更美。融入家乡,我们还要从点滴小事、生活细节中做起,助人为乐、举止文明、爱护环境,用自己的言行维护城市和谐、提升城市文明高度。



华润燃气开展重大事故隐患排查整治专项行动

本报讯(记者 贾晓龙)即日起,大同华润燃气公司全面开展重大事故隐患排查整治专项行动,推动安全生产治理模式向事前预防转型,守牢兜住安全发展底线,以高水平安全保障高质量发展。据华润燃气有关负责人介绍,此次专项行动重点排查整改生产经营环节重大事故隐患,开展燃气管道和场站设施设备隐患排查整治,重点排查燃气管道和厂站设施设备重大事故隐患;系统

梳理停用、废弃燃气管道信息,并采取有效管控措施确保安全;持续推进老旧管道风险评估,并分轻重缓急进行改造;开展危险作业隐患排查整治。结合重特大火灾事故教训,组织作业人员开展安全警示教育及安全培训。华润燃气还将督促排查改用

气环节重大事故隐患,推进居民用户安全隐患排查整改。有关人员按照年度计划推进入户安全检查;加大用户重大隐患整改的监督力度,对拒不整改的上报有关部门和单位备案,并联合政府、街道、社区、物业开展专项整治。

推进重大事故隐患排查整治

关于征集大同市营商环境问题线索和意见建议的公告

为进一步创优我市营商环境,集中整治市场主体和群众普遍关注、反映强烈的突出问题,近期,市委、市政府成立大同市营商环境监督委员会,旨在有力有效监督护航我市营商环境,全周期优化政务服务,积极培育市场主体发展土壤,维护各类市场主体和群众的合法权益,在全市形成“人人都是监督员”“随时随地可监督”的监督合力,以硬监督提升我市营商环境的软实力。从即日起向社会公开征集全市营商环境问题线索和意见建议,现将有关事项公告如下。

一、投诉举报范围 二、营商环境问题受理渠道及方式: 投诉热线:0352-12345 0352-12345 投诉邮箱:dtsyshj0523@163.com

信箱地址:市行政审批服务管理局(恒安街209号) 市民营企业服务中心(国信时代广场二楼) 来访窗口:市信访局大厅1号窗口(御东新区云山街信访局) 三、温馨提示 投诉举报的问题线索要客观真实、明确具体,便于调查核实,提倡实名举报,我们将对反映人个人信息严格保密。 特此公告 大同市营商环境监督委员会 2023年5月22日

全市公安机关严打环资领域犯罪

本报讯(记者 潘红)日前,市公安局紧扣“打击违法犯罪,守护绿水青山”主题主线,围绕“昆仑2023”4号专项行动和“同安四号”专项行动,联合市检察院、市生态环境局等相关部门,就严厉打击环资领域犯罪多次召开联席会议,围绕打击非法采矿、非法占用农用地、非法倾倒危险废物等污染环境突出犯罪形势进行研判,制定切实可行的打击措施。近年来,我市公安机关坚决扛起保护黄河流域生态的重大职责,持续深入开展“昆仑”系列专项行动,依法严厉打击污染环境、非法采矿、盗伐滥伐林木、非法捕捞、破坏野生动植物资源等涉生态环境资源犯罪,侦破了一大批环资领域犯罪案件,有力维护了全市生态安全。2022年以来,全

市公安机关共立案环资领域刑事案件25起,破案25起,抓获犯罪嫌疑人51人。同时,准确把握新形势下破坏环境资源犯罪的规律特点,摒弃传统“坐堂等案”模式,坚持主动出击,突出关键节点、重点领域、焦点问题,提高打击环资领域犯罪的整体性、科学性、针对性和实效性。下一步,全市公安机关将进一步加强与生态环境、水务、规划和自然资源等相关行政部门的协作配合,积极开展联合执法检查行动,及时排查发现生态环境领域存在的违法犯罪苗头和安全隐患,推动源头治理。不断完善与行政、司法等部门的情况通报、风险会商、行刑衔接等机制,形成情报资源共享、力量协调联动、打击成果互惠的共治共享良好局面。

科学佩戴口罩仍十分必要

市卫健委发布健康提示

本报讯(记者 高燕)近期,多地出现新冠病毒感染散发病例,其中一部分人是二次感染。目前,我市新冠疫情仍处于较低流行水平,但随着时间推移,既往感染或者疫苗接种获得的抗体水平会逐渐衰减,保护力逐渐下降,人群二次感染风险加大。近日,市卫健委发布健康提示:科学佩戴口罩仍十分必要,是预防新型冠状病毒感染的重要措施。市卫健委提醒,公众在以下六种情况还应佩戴口罩,包括新型冠状病毒抗原或核酸检测阳性期间;出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新型冠状病毒感染症状期间;生活、工作或学习的社区、学校发生聚集性疫情时;前往医

疗机构就诊、陪诊、陪护、探视时;外来人员进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时;重点机构医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。公众在乘坐公共交通工具时;进入环境密闭、人员密集场所时;老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时;参加人员来源较广、流动性较强且没有核酸检测或抗原检测、健康监测等防控要求的大型会议或活动举办时,建议佩戴口罩。市卫健委建议,新型冠状病毒感染者和疑似感染者佩戴口罩N95或KN95颗粒物防护口罩或以上级别的口罩(无呼吸阀),其他人员建议佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

抓党建促业务 创建模范机关 主题摄影大赛 中共大同市直属机关工委